

LO QUE SE DICE POR El gobernador y TODAS PARTES

Apartado hace largo tiempo del periódico, claro es que principalmente por falta de condiciones, no por entusiasmo, que estos son cada vez mayores, no sienta, al llegar a esta hermosa ciudad andaluza con brios de escribir.

Muchos temas se me vienen a la pluma para comunicarlos a los distinguidos lectores de esta ilustrada periódico, pero unos por que mi pluma no sabría desarrollarlos y otros porque no es oportuno hablar de ellos ahora, pero siero lúdico a narrarlos, aun que sea someramente, una conversación mantenida en mi viaje de esa a Cádiz.

Mes hallabamos en un departamento de primera del correo de Andalucía siete individuos. Todos desconocidos los unos de los otros y cada uno observándose a cada cual pues el temor que todo viajero decente siente hoy, es inmenso ante tanto atentado y robos como vienen cometiendo tan impunes.

Empezaban a entrar los primeros rayos del sol cuando llegamos a Santa Elena y aunque todos pareciamos dormitar horas antes, ninguno lo hacia en realidad. Al fin, un señor que por su barba, parecía granadino, y al resultado después, rompió a hablar y dijo: Si se ha viajado mucho y mi larga experiencia me demuestra que todos vos son personas de paz, da me de que desde este momento los considero como conocidos y les invito a un vaso de leche. Aceptamos todos, pues yo sentía ya necesidad de tomar algo caliente.

La conversación se familiarizó y se habló de un puñado de cosas de actualidad, hasta que salió a relucir la conducta política de algunos prohombres. Yo, que era el más joven, asentía a cuantos hablaban y cual no sería mi agradable sorpresa cuando de repente uno de ellos, asturiano de nacimiento y con domicilio en Buenos Aires, pues venía a Cádiz a embarcar en el «Infanta Leonor», dijo: amigos, yo estoy conforme con todo lo que dice sobre los políticos españoles a excepción de uno, del señor La Cierva. Ese es el patriota que España necesita y quisiera que alguno de ustedes fuera a la Argentina donde verían que no solo la colonia española que allí es numerosa, sino hasta los indígenas argentinos que sienten cariño a España, todos adoran en un solo político y ese es el señor La Cierva, por su rectitud, energía y honradez. Los demás señores contestaron que eso estaba descartado, pero que por sus muchos enemigos no gobernaría jamás, pues en este país solo tiene existencia la ficción, el embuste y la incensión en las ideas. Calló el asturiano y callaron todos, pero a los pocos minutos un paisano del fatídico Burgos Márquez, pero admirados de Cierva dijo: Es verdad, eso sucede aquí por que los que representamos algo en la Sociedad española somos tan cobardes que cuando reconocemos quien es el único que podría enderezar este nos entretenemos en discutir, pero a la hora de echarnos quedamos en nuestras casas tranquilos en apariencia, pero reconociendo sus faltas de valor cívico.

El tren llegaba a Baza y allí descendieron cinco pasajeros de los siete que ibamos y yo que había permanecido callado en casi toda la conversación me quise pensativo y al preguntarme el asturiano de donde era, le dije de Murcia. Luego, usted se puso a de Cierva —me dijo el asturiano— pues veo un abrazo y al abrazarlo a usted me considero lo mejor al gran, al único patriota español.

AMBROSIOS PRADO

Cádiz 20-1-20.

los periodistas

La falta de harinas

El gobernador de la provincia señor Salas al recibir ayer a los periodistas que hacen información en el Gobierno les manifestó que el asunto del abastecimiento de harinas para Murcia presenta difficoltàs de bastante gravedad.

Los fabricantes de esta capital no tienen existencia de trigo ni de harinas en sus fábricas, ni obstante esperanzas por ahí de recibir, porque los gobernadores de las provincias donde tienen actividades partidas de bastante consideración, no permiten la salida de dichos necesarios artículos.

Además el ministro de Abastecimientos señor Terán no se ha dignado contestar a los reiterados requerimientos que por esta Delegación provincial de Abastos se le han hecho en solicitud de un urgente envío de trigo para Murcia.

En seguir Salas puso de manifiesto la gravedad de la situación, añadiendo que el único medio de resolver el conflicto está en la adquisición de harinas por conductos particulares.

Como estas harinas han de costar a precios más elevados que los actuales, es indudable que el precio del pan habrá de sufrir aumento.

El gobernador opina que antes de que la población quede sin pan es necesario traer harinas de donde sea aunque el precio del pan se eleve algo, siquiera sea transitoriamente.

Para evitar esta subida tanto el señor Salas como el alcalde de la capital señor Hita están haciendo toda clase de gestiones a fin de conseguir algunas partidas de trigo, en tanto llega el trigo argentino que viene destinado a esta provincia.

Coste, pues, que si sufre alteración el actual precio del pan no es por abandono de nuestras autoridades.

Estos hacen lo posible para evitar dicha alteración, pero ante dejarla morir sin pan, es previsible que exista este, aunque para ello, haya que subir de precio por breve espacio de tiempo, como es consiguiente.

NOTICIAS

Para la Corte

Ha salido para Madrid y otras capitales de España, nuestro estimado amigo el cunto funcionario de este Gobierno militar don Pablo Ruiz de Porras.

Le deseamos un felicísimo viaje. Frutos Valiente

En el tren correo de esta mañana, regará a esta capital, nuestro querido amigo el ilustre orador sagrado Dr. don Francisco Frutos Valiente.

Para casas de comercio y despachos

Si queréis que vuestras negocios prosperen rápidamente y tener una verdadera joya de vuestro despacho, no apresuad por más tiempo el adquirir una máquina de escribir «Leyte», modelo 24. Visítenla y veránlo.

Para cada clase de informes, ión Hermosilla y Fábricas, Alcalá de Henares, num. 1.

A los zapateros

Ha sido aprobado en este Gobierno civil el reglamento que ha de regir en dicha sociedad de obreros zapateros de esta capital. —La directiva.

AMA DE CRÍA.

—Para casa de los padres, fecha de ocho meses, edad 21 años. Darán razón en el C. d. de Torres, Los Pinos, preguntando por José Gutiérrez, hijo de Pascua Juanina,

Piedoso recuerdo

Ayer al 5 se cumplió el año de muerte del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo el sacerdote comerciante de esta plaza don Antonia García Morell Navarro.

Por el eterno descanso de su alma se aplauden misas cada media hora desde las siete hasta la una, estando la Vela y Alumbrado en la iglesia de Madre de Dios.

Al terminar la reserva se cantó un solemne responso en el que el oficio de preste el M. I. Sr. don Félix Sánchez.

Asistieron numerosos amigos del fallecido y de su sentido viuda e hijos, a quienes como a la demás familia enviamos de nuevo la expresión de nuestro sentimiento.

Viajeros

Ha regresado acompañada de sus hijos, la distinguida señora dona Dolores Fontes, viuda de don Pascual del Riquelme.

Con motivo del fallecimiento de su querido padre se encuentra en este el joven don Enrique Bayar Pérez.

Valencia

Madrid — Tarde Por telégrafo

La mayoría de Gimeno

Se ha recibido un telegrama de Valencia en que se dice que el exministro señor Gimeno continúa mejorando notablemente en su enfermedad, pero que todavía no se ha decidido a emprender su regreso a Madrid.

El gobernador opina que antes de que la población quede sin pan es necesario traer harinas de donde sea aunque el precio del pan se eleve algo, siquiera sea transitoriamente.

Para evitar esta subida tanto el señor Salas como el alcalde de la capital señor Hita están haciendo toda clase de gestiones a fin de conseguir algunas partidas de trigo, en tanto llega el trigo argentino que viene destinado a esta provincia.

Coste, pues, que si sufre alteración el actual precio del pan no es por abandono de nuestras autoridades.

Estos hacen lo posible para evitar dicha alteración, pero ante dejarla morir sin pan, es previsible que exista este, aunque para ello, haya que subir de precio por breve espacio de tiempo, como es consiguiente.

FIRMA DE GUERRA

Madrid — Tarde Por telégrafo

Ha sido ascendido a Brigadier el Coronel del Regimiento de Valencia don Manuel Llamas Alonso destinándole a la segunda brigada de la seguridad división de Valencia, y ascendiendo al mando del Regimiento de Caballería «Vicerreina Eugenia» al coronel don Pablo Ruiz Iglesias Gómez.

EL MONUMENTO

De la tarde Por telégrafo

Se amplian las facultades de la Junta

Se ha firmado un Real decreto

ampliando las facultades concedidas a la Junta elegida para la elevación del monumento a Cervantes.

Promediatamente se rechazaron las pistas encontradas en el asesinato del obrero Sabater para evitar que se esclareciese el crimen.

Como el Gobierno no desautoriza al Gobernador deduce que los actos de este están inspirados por el Gobierno.

Se extraña de que el marqués de Albuñuelas como Decano del Colegio de Abogados de Madrid

no se haya agravado por el atropello cometido contra modestos compañeros.

También se extraña de que Romanones y Alba presten asentimiento a la política del Gobierno a dor.

El orden dice que el actual Gobierno constituye un peligro para la Patria.

Manifestó que precisa saber si Dato está dispuesto a la unión de las derechas.

Para restablecer el turno de los partidos debe declarar Dato si acepta el criterio de Tóca o de Cierva o mantiene opiniones distintas.

Si los liberales entienden que es la hora de las izquierdas deben expeler sus juicios sobre el discurso de Melquiades.

Según se dice republicanos, pero Melquiades constituye una esperanza política española.

No nos inclinamos al espíritu revolucionario, y ayudaremos a la transformación de la Sociedad porque el dilema es transformarse o perecer.

Le contesta Fernández PRI DA defendiendo al gobernador de Barcelona.

Queda en el uso de la palabra.

Se resuena el debate sobre el aumento tributario desecharonse

varias enmiendas y votos particu-

LA AUTONOMIA UNIVERSITARIA

Madrid — Tarde Por telégrafo

Satisfacción de Natalio Rivas

El ministro de Instrucción Pública Natalio Rivas, hablando con los periodistas se ha mostrado muy satisfecho de la aprobación en el Senado del proyecto de autonomía universitaria.

Confia el Ministro en que el proyecto encontrará en el Congreso las mismas facilidades para su aprobación que en el Senado.

Este será repartido a las provincias más necesitadas.

Se concede un plazo que terminará el dia 27 del mes actual para la presentación de pliegos.

LA CUESTIÓN DEL TRIGO

Madrid — Tarde Por telégrafo

Adquisición de 330.000 toneladas

Se ha autorizado al Ministerio de Abastecimientos para la adquisición de 330.000 toneladas de trigo argentino.

Este será repartido a las provincias más necesitadas.

Se concede un plazo que terminará el dia 27 del mes actual para la presentación de pliegos.

enando que se establece la legislación para la creación del Congreso.

Lo de Villacarrillo

Se ha dicho que en vista de las informaciones oficiales recibidas de Villacarrillo, se le impone una sanción al Alcalde de dicho pueblo.

Los trigos argentinos

Romeo anunció una interpelación sobre la adquisición de los trigos argentinos.

Dice que aperturarán datos para demostrar que el apresamiento en las adquisiciones costó al Tesoro diez millones de pesetas en gastos de almacenaje.

LA BOLSA

Por telégrafo De la noche

Corización del dia 5

Interior 4 por 100.	75'20
Fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	00'00
Id. 4 por 100.	89'00
Mance de España.	523'30
Tabacos.	297'00
Frances.	39'10
Libras.	19'10
Marcas.	6'6
Ostalar.	5'8

NUEVA OFERTA

BIBLIOTECA 'PATRIA'

La popular Biblioteca PATRIA ofrece a usted «lo que nunca se dio en el público»; una suscripción especial formada por seis novedosas obras y «el medio de ir formando gratuitamente una selecta e interesante Biblioteca».

La suscripción que ofrece ne cuenta mas que seis pesetas annales y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

«Cuando el motivo de las casas...», novela original, de Diego San José. Premio María del Pilar Rovera.

«El sendero ideal», novela laureada, original de José Ortiz de Pinedo. Premio Ángela D. de Rovera.

«Ante todo lo amado», (Nuevos paisajes espirituales), de Adolfo de Sandoval. Premio Juana Rosa Quintana.

«El espejismo de la gloria», novela original, de Augusto Martínez Olmedilla. Premio Ángela D. de Rovera.

«Lo difícil que es ir al cielo...», novela original de Manuel Linares Rivas. Premio Marques de Comillas.

«Cauce hondo», novela, de Carmen Silva, conocido pseudónimo bajo el cual se ocultaba la Ilustre reina de Rumania.

Además para informando a cada uno de los que se suscriben una interesante y selecta biblioteca gratuita, regalara el primer año las obras que siguen y en los sucesivos otras diferentes:

«Las mentiras del alcohol», obra postuma del Excmo. Sr. D. Antoni López Peláez, Arzobispo de Tarragona. Edición José María Partiere.

«Las paredes oyen», comedia, de Juan Ruiz de Alarcón. Edición María del Pilar Rovera.

«Narraciones caóticas», de Evaristo Rodríguez de Mendoza. Edición Santina Rovera.

«Tierra que florece», novela original, de Eladio Esparraga. Edición María del Pilar Rovera.

«El Caballero del Carmen», novela, de Leopoldo Aguirre de Morata. Edición Ángela D. de Rovera.

«Del país de la quimera», historias y paisajes, de A. Manzano Gómez. Edición Marquesa de Vilafuerte.

Flor de lavanda, grande, 1'60 pesetas; mediana, 9'60. Bazar Mariano.

Calzado de abrigo

Recibido todo el surtido para señoras y caball

